

фактора. В работе проводилось варимакс вращение пространства латентных факторов по часовой стрелке на 30 градусов.

На основе полученного расположения субъектов ПФО в пространстве латентных факторов были выделены три кластера субъектов.

Выводы: В ПФО и ЦФО для улучшения показателей экспорта и импорта целесообразно увеличивать показатели перевозок железнодорожным и автомобильным транспортом, а также изменять индексы тарифов на перевозки. А для развития обрабатывающего производства важно влиять на показатели грузооборота. Для ПФО выделено два латентных фактора, влияющих на развитие дорожно-транспортной сферы: первый фактор аккумулирует в себе компоненты торговли и груза, второй представляет собой внешнюю экономическую среду.

УДК 336.

ОЦЕНКА ФИНАНСОВОЙ УСТОЙЧИВОСТИ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕНСИОННОГО ФОНДА

А. В. Макрачева¹

Научный руководитель: Е. Н. Кононова, к.э.н., доцент

Ключевые слова: пенсионная система, Пенсионный фонд, бюджет ПФ, сбалансированность ПФ, финансовая устойчивость ПФ

Целью исследования было, разработать методику оценки финансовой устойчивости российского государственного пенсионного фонда и разработка направлений ее повышения.

Изучение практики и предлагаемых в теоретических источниках методических подходов оценки финансовой устойчивости пенсионной системы привели к выводам, что, во-первых, необходимо различать понятия финансовой устойчивости пенсионной системы и финансовой устойчивости пенсионного фонда. Во-вторых, существует необходимость использования интегральной методики оценки финансовой устойчивости ПФ, которая включает как оценку его сбалансированности, так и анализ показателей пенсионного обеспечения населения. В-третьих, с учетом того, что ПФ РФ выполняет в реальной практике множество функций, кроме обеспечения трудовых пенсий, существует необходимость выделения сбалансированности ПФ в узком и широком смысле.

С учетом этих методических подходов, проведен анализ статистических данных, характеризующих российскую пенсионную

¹ Анастасия Васильевна Макрачева, студентка группы 7211-380401D, email: anastasia1996_1996@bk.ru

LXX Молодёжная научная конференция

систему в 2009-2019 годы. Он позволил выявить ряд специфических, включая негативные моменты, в функционировании российской пенсионной системы: отсутствие устойчивых тенденций в сбалансированности ПФ, значительный удельный вес трансфертов федерального бюджета в доходной части ПФ, уравнивательные тенденции в формировании личных пенсионных доходов, низкий уровень пенсионного обеспечения по сравнению с уровнем средней заработной платы, высокий уровень расходов на содержание ПФРФ, как организации. Выявлены и оценены факторы, негативно влияющие на финансовую устойчивость пенсионного обеспечения в РФ: неустойчивая экономическая динамика, демографическая ситуация, инфляционные процессы, теневой характер доходов, и другие, включая современную пандемию.

На основе анализа проведенного анализа предложены конкретные мероприятия по совершенствованию функционирования ПФ РФ в рамках современной модели пенсионной системы, а также оценены возможности изменения модели пенсионной системы в долгосрочной перспективе.

УДК 364.65

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ДЕТЬМИ КАК СОЦИАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

С. Д. Малевич¹

Научный руководитель: С. В. Егорова, к.социол.н., доцент

Ключевые слова: социальные проблемы, жестокое обращение, дети

Цель исследования: теоретически обосновать социальную проблему как предмет социальной работы и эмпирически исследовать жестокое обращение с детьми как социальную проблему.

Актуальность данной работы обусловлена тем, что в современном обществе усиливается тенденция, когда дети все чаще становятся жертвами насилия со стороны взрослых, именно поэтому жестокое обращение в семье с ребенком является серьезной проблемой 21 века.

Задачи: обосновать социальную проблему как предмет социальной работы; изучить причины, последствия и виды жестокого обращения с детьми; проанализировать публикации об исследованиях жестокого обращения с детьми.

Объект исследования: социальная проблема как предмет социальной работы.

¹ Снежана Дмитриевна Малевич, студентка группы 5101-390302D,
email: snezhana_malevich@mail.ru